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ATA DA SETIMA SESSÃO DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO  DO ANO 

DE DOIS MIL E DEZENOVE, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE 

SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS DEZESSETE HORAS, 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA A AVENIDA VEREADOR 

FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109, CONTANDO COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO ADRIANO 

MARTINS MELO, ARLETE MAURICEIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, 

ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, EVALDO GOMES OLIVEIRA, 

FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES 

DA SILVA, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSE RUFINO DA SILVA 

NETO, IVO SOUSA DE OLIVEIRA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, MARIA 

OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES 

FILHO, SEBASTIAO GENECYO ARAUJO PASSOS. APÓS A CHAMADA DOS 

VEREADORES, HAVENDO NUMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS O 

SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A 

VEREADORA ARLETE SOLICITOU UM MINUTO DE SILENCIO PELO 

FALECIMENTO DE JOAO ALVES SAMPAIO, O VEREADOR EVALDO 

SOLICITOU UM MINUTO DE SILENCIO PELO FALECIMENTO DE MARIA 

ROSA, CONCEDIDO O MINUTO DE SILENCIO. A SENHORA SECRETARIA 

FEZ A LEITURA DA ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO 

PERIODO LEGISLATIVO, APROVADA POR DEZ VOTOS A FAVOR E UMA 

ABSTENÇÃO. A SENHORA SECRETARIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, PROJETOS DE INDICAÇÃO DA VEREADOR MONGA SOLICITANDO, 

CONSTRUÇÃO DE UM PARQUINHO INFANTIL NAS PROXIMIDADES DOS 

BAIRROS DA MINA E DA BOA VISTA; CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA 

LOCALIDADE DE BONITO, PROJETOS DE INDICAÇÃO DO VEREADOR 

EVALDO SOLICITANDO, SEJA CONSTRUIDO O CALÇAMENTO DA 

LOCALIDADE DE MACACO DE CIMA, NESTE MUNICIPIO, PROJETOS DE 

INDICAÇÃO DA VEREADORA ARLETE SOLICITANDO, CONSTRUÇÃO DE 

UMA PRAÇA COM AREA ESPORTIVA, NO BAIRRO DA MINA, DESTA CIDADE 

DE IPU; PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DA VIA QUE LIGA A CE-257 AO 

DISTRITO DE RECANTO , NESTE MUNICIPIO; CONSTRUÇÃO DE UMA 

PASSAGEM MOLHADA NA LOCALIDADE DE ESPIRITO SANTO, DESTE 

MUNICIPIO DE IPU; CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA 

LIGANDO A LOCALIDADE DE ESPRAIADO AO BAIRRO DO ESCONDIDO, 

NESTA CIDADE, MENSAGEM DE N° 08/2019 AO PROJETO DE LEI 

N°18/2019, AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO E DA OUTRAS PROVIDENCIAS, PARECER DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA 

CAMARA AO PROJETO DE N°18/2019, FAVORAVEL POR AMBOS OS 

MEMBROS PRESENTES, PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CAMARA AO PROJETO DE LEI N°18/2019, 

FAVORAVEL POR AMBOS OS MEMBROS DESTA COMISSÃO, PARECER DA 

PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA 
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CAMARA AO PROJETO DE LEI N°12/2019, FAVORAVEL POR AMBOS OS 

MEMBROS DESTA COMISSÃO, CONTINUARÃO TRAMITANDO, EMENDA A 

LEI ORGANICA N°01/2017, PROJETO DE RESOLUÇÃO N°02/2017, 

PROJETO DE LEI N°08/2017, PROJETO DE LEI N°10/2017. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, EXTERNOU ESTA PROTOCOLANDO UM PROJETO DE LEI 

PARA QUE ESSA CLASSE DE BOMBEIRO CIVIS, POSSAM ATUAR DE FATO 

E DE DIREITO EM NOSSO MUNICIPIO, ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DE 

INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES QUE SEM DUVIDAS FORAM 

APRESENTADOS EM BUSCA DE MELHORIAS PARA NOSSA CIDADE, 

DESTACOU A REUNIAO QUE PARTICIPOU JUNTO AO SENHOR PREFEITO 

QUE NOS APRESENTOU UM PLANO DE REVITALIZAÇÃO PARA O QUADRO 

DA IGREJINHA, PROJETO ESTE IMPORTANTISSIMO, É UM BAIRRO 

HISTORICO DE NOSSA CIDADE, QUE TRATA-SE DE MODERNIZAR UM 

LOCAL QUE É O BERÇO DE NOSSO MUNICIPIO, PARABENIZOU A GESTAO 

POIS O MESMO NASCEU E CRESCEU NESTE BAIRRO QUE NÃO TINHA 

SIDO VISTO, ATE QUE ESSA GESTAO TEVE A INICIATIVA DE REVITALIZAR 

AQUELA AREA, ALGUNS COLEGAS JÁ APRESENTARAM PROJETOS 

SOLICITANDO ESSA REVITALIZAÇÃO, DESTACOU A FINAL DA COPA DA 

INTEGRAÇÃO, ONDE FOI UM GRANDE JOGO, PARABENIZOU EM NOME 

DO ATLETICO QUE SAIU CAMPEAO, TODAS AS OUTRAS EQUIPES 

PARTICIPANTES, PARABENIZOU A GESTAO QUE VEM DANDO TOTAL 

SUPORTE A ESTA COPA QUE FOI A MAIOR COPA DA HISTORIA QUASE 

100 EQUIPES, PARABENIZOU AOS ORGANIZADORES. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉN, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, PARABENIZOU ADALTON QUE É NOSSO IPUENSE E FOI 

CONSAGRADO A VICE PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO CEARENCE DOS 

ARBITROS DE FUTEBOL, FOI ELEITO EM FORTALEZA, SOLICITOU DA 

SECRETARIA DE INFRA ESTRUTURA DE NOSSO MUNICIPIO, POIS MAIS 

UMA VEZ O MESMO TROUXE O PROBLEMA DA RUA MARIA LOPES, É UM 

PROBLEMA PEQUENO QUE ESTA SE TORNANDO UMA COISA SERIA, 

AQUELA RUA NECESSITA DE UM PROJETO MAIOR, POIS NÃO É UMA RUA 

COMO AS OUTRAS, QUE SIMPLEMENTE FAZER O CALÇAMENTO 

RESOLVE O PROBLEMA, ELA SOFRE DE ALAGAMENTO, NECESSITANDO 

DE UM PROJETO COM INFRAESTRUTURA BEM MAIOR, FAZENDO UM 

CANAL PRA PEGAR TODA AQUELA AGUA, FEZ TODA UMA PROPOSITURA 

QUE AJUDARIA EM UMA SOLUÇÃO PARA ESSA PROBLEMATICA, UM 

POPULAR FEZ A LIMPEZA DAQUELE LOCAL, COLOCOU UMA PLACA 

PROIBIDO COLOCAR LIXO, POR MUITO TEMPO NÃO TIVEMOS 

PROBLEMAS POIS NÃO COLOCAVAM INTULHOS NEM LIXOS, DE UNS 

TEMPOS PARA CA NÃO FOI FEITO MAIS A LIMPEZA E O MATO CRESCEU 

MUITO, FOI QUANDO COMEÇOU NOVAMENTE A POPULAÇÃO A JOGAR 

GALHO ENTULHOS E LIXO, AS CASAS MAIS PROXIMOS COMECARAM A 

SER PREJUDICADAS, COLOCARAM FOGO E COM ISSO TEMOS 
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PROBLEMAS ENTRE VIZINHOS, SOLICITOU A SECRETARIA DE OBRAS 

QUE FAÇA UMA LIMPEZA NESTE LOCAL, COM RELAÇÃO AO 

ABASTECIMENTO DE AGUA, QUE JÁ ESTA SE TORNANDO REPETITIVO 

DEMAIS, MAIS INFELIZMENTE AS PESSOAS NOS COBRAM, VEMOS QUE A 

SITUAÇÃO ESTA SE AFUNDANDO CADA VEZ MAIS, A FALTA DE AGUA 

ESTA CRITICA, É UM PROBLEMA SERISSIMO, TEMOS QUE VER A 

REALIDADE DAS COISAS, TEM QUE SER RECONHECIDO QUE 

PRECISAMOS ENCONTRAR UMA MANEIRA PARA QUE AS PESSOAS 

SEJAM RECOMPENSADAS, NÃO PAGANDO AS TAXAS, JÁ QUE NÃO TEM 

AGUA, TEMOS QUE TER UM EQUILIBRIO O SAAE PRECISA RECONHECER, 

TOMANDO UMA PROVIDENCIAS, INDAGOU SOBRE AS MAQUINAS DE 

FAZER AS ESTRADAS DO NOSSO MUNICIPIO, TEMOS OUTRO PROBLEMA 

SERIO QUE É AS ESTRADAS, QUE NÃO TEM PLANEJAMENTOS DE 

PRIORIDADES, JÁ ESTAMOS PERTO DE UM NOVO INVERNO E ATE LA NÃO 

TEREMOS TODAS AS ESTRADAS RECUPERADAS, É PREJUIZO PARA 

MUNICIPIO RECUPERAR A ESTRADA EM DEZEMBRO, DEU EXEMPLO A 

ESTRADA DO SÃO MATEUS QUE A POPULAÇÃO COBRA É DO MESMO, 

ONDE SE FIZER APÓS NOVEMBRO A POPULAÇÃO NÃO USUFRUI TANTO 

TEMPO POR CONTA DO PERIODO INVERNOSO, QUANDO SE PLANEJA 

EVITAMOS GASTOS DESNECESSARIOS, FALOU SOBRE A CONFERENCIA 

MUNICIPAL PARA SE TRAÇAR O PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO 

BASICO, CONVOCOU OS MORADORES DA RUA 07 DE SETEMBRO NA 

MINA, QUE É UM PROBLEMA DAQUELES MORADORES QUE JÁ VEM DE 

GESTOES PASSADAS, NUNCA RESOLVERAM O PROBLEMA DESTA RUA 

QUE É O ESGOTO A CEU ABERTO, GERANDO VARIOS PROBLEMAS DE 

SAUDE PUBLICA, CONVIDOU A TODOS OS MORADORES QUE TEM ESSE 

PROBLEMA EM SUA RUA, RECOREREM E COLOCAR NO PLANO DE SAUDE 

DE SANEMANTO BASICO SUA RUA, DISCUTIR COM A GESTAO 

MUNICIPAL, POIS É  A HORA DE VIR E SE APRESENTAR, PARA DISCUTIR 

PROBLEMAS DO SEU BAIRRO E SOCIEDADE, EVITANDO A CAUSA DE 

DIVERSAS DOENCAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO 

FILHO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, ASSOCIOU-SE AOS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO DE CADA VEREADOR APRESENTADO NESTA 

NOITE, MUITO IMPORTANTE PARA NOSSO MUNICIPIO, FALOU DE SUA 

INDICAÇÃO APRESENTA QUE SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DO 

CALÇAMENTO DA LOCALIDADE DE MACACO DE CIMA, POIS AQUELES 

MORADORES SOFREM COM A FALTA DESTE CALÇAMENTO, MELHORIA 

ESTA QUE SERIA PARA NOSSO MUNICIPIO, ESTIVEMOS REUNIDOS COM 

NOSSO DEPUTADO FEDERAL CAPITÃO VAGNER, EM QUE SE 

COMPROMETEU EM MANDAR EMENDAS E VERBAS PARA NOSSO 

MUNICIPIO, QUE MANDARIA AINDA ESTE ANO, EXTERNOU SEU 

ORGULHO DE TER VOTADO NESTE CIDADAO POIS MUITO AJUDARA 

NOSSO MUNICIPIO, TRABALHO DE OPOSIÇÃO É ASSIM, CRITICA QUANDO 

PRECISA SER CONCERTADO E PROCURAMOS SOLUÇÕES COM NOSSOS 
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DEPUTADOS, FALANDO SOBRE A COPA DA INTEGRAÇÃO, EM QUE O 

MESMO NÃO TEVE PRESENTE POR JÁ TER COMPROMISSO MARCADO NA 

SERRA E NAO DEU TEMPO CHEGAR, PARABENIZOU O ATLETICO DA MINA 

QUE SE SAIU CAMPEA EM NOME DE TODOS OS OUTROS TIMES QUE 

PARTICIPARAM DESTA COPA DA INTEGRAÇÃO, ESTADIO LOTADO É UMA 

ALEGRIA PARA QUE NÓS CONTUEMOS AJUDANDO O ESPORTE DE 

NOSSO MUNCIIPIO, PARABENIZOU OS BOMBEIROS CIVIS QUE 

CONCERTEZA AJUDARA MUITO NOSSO MUNICIPIO, EXTERNOU SEU 

APOIO AOS MESMOS, ESTEVE PRESENTE NA REUNIAO QUE OCORREU 

NO QUADRO DA IGREJINHA EM QUE O MESMO NÃO PODERIA DEIXAR DE 

PARTICIPAR DESTE MOMENTO, EXTERNOU NÃO SABER DA REUNIAO, 

FOI AVISADO POR UM AMIGO MORADOR, PROJETO ESTE QUE FOI 

APRESENTADO MUITO BOM, CALÇAMENTO DO QUADRO DA IGREJINHA 

SERA TODO NO PISO INTERTRAVADO, RECUPERAÇÃO DA PRAÇA E 

CANTEIROS CENTRAIS, ILUMINAÇÃO TODA DE LED, DIZ QUE DEVERIA 

TER OUTRA REUNIAO PARA CONVOCAR E CONVIDAR A POPULAÇÃO DO 

BAIRRO, PARA QUE OS MORADORES PODESSEM FAZER SUAS 

PONTUAÇÕES E SOLICITAÇÕES, QUADRO DA IGREJINHA É O INICIO DE 

NOSSA CIDADE E PRECISA SER VALORIZADO, PARABENIZOU ADALTO 

PONTES POR TER SIDO ELEITO VICE-PRESIDENTE DOS ARBITROS DO 

ESTADO DO CEARA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, PARABENIZOU ADALTO PONTES POR 

MAIS ESSA RESPONSABILIDADE QUE FOI TER SIDO ELEITO VICE-

PRESIDENTE DOS ARBITROS DO ESTADO DO CEARA, QUE MUITO NOS 

ORGULHA POR SER NOSSO CONTERANEO E NOS REPRESENTARA BEM, 

FALOU SOBRE OS BOMBEIROS QUE MUITO NOS ORGULHAM COM SUAS 

PRESENÇAS EM NOSSO MUNICIPIO, QUE SERA DE GRANDE VALIA PARA 

NOSSA SOCIEDADE E EXTERNOU SEU APOIO AOS MESMOS, ASSOCIOU-

SE AOS PROJETOS DE INDICAÇAO QUE SÃO DE TAMANHA IMPORTANCIA 

PARA A EVOLUÇAO DE NOSSO MUNICIPIO, ENFATIZOU SUAS 

INDICAÇÕES E ACREDITA SER ATENDIDO PELO PODER EXECUTIVO POR 

SER TAO IMPORTANTE PARA NOSSO MUNICIPIO, ESTEVE PRESENTE NA 

REUNIAO NO QUADRO DA IGREJINHA JUNTAMENTE COM A PAROQUIA 

DE NOSSO MUNICIPIO, ESTA REVITALIZAÇÃO QUE CONCERTEZA É DE 

GRANDE VALIA E NOSSO MUNICIPIO GANHARA MUITO COM A MELHORIA 

QUE SERA FEITA NESTE BAIRRO, ESPERA QUE HAVERA UMA NOVA 

REUNIAO PARA QUE POSSAMOS DEBATER MELHOR AS MELHORIAS 

PARA AQUELE BAIRRO, FALANDO SOBRE A FINAL DA SETIMA COPA DA 

INTEGRAÇÃO QUE É UMA DAS PRINCIPAIS COMPETIÇÕES DE NOSSO 

MUNICIPIO, PARABENIZOU A TODAS AS EQUIPES EM NOME DA EQUIPE 

VENCEDORA DO ATLETICO DA MINA, AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS QUE ESTAVAM PRESENTES NAQUELE GRANDE JOGO, NA 

PROXIMA SEXTA FEIRA IRA TER UM CONGRESSO TECNICO QUE 

ENVOLVERA O CAMPEONATO IPUENSE, PRIMEIRA E SEGUNDA DIVISÃO, 
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HAVERA UMA MUDANÇA POIS AUMENTARA PARA 16 EQUIPES EM DUAS 

DIVISÕES, PARABENIZOU A SECRETARIA DE ESPORTE PELO EMPENHO, 

DOMINGO NOSSO MUNICIPIO ENFRENTARA NOVAMENTE O MUNICIPIO 

DE CROATA, CONVIDOU A TODOS PARA SE FAZER PRESENTE, 

TORCEMOS E ESTAMOS CONFIANTES QUE VAMOS SAIR DE LA COM UM 

BOM RESULTADO, ESTE PROXIMO FINAL DE SEMANA ACONTECERA A 

DECIMA COPA DO VALDO ANTONINO E CONVIDOU A TODOS, EXTERNOU 

TER ESTADO PRESENTE NOS FESTEJOS DO SAGRADO CORAÇÃO DE 

JESUS NO DISTRITO DE INGAZEIRAS, PARABENIZOU A TODOS OS 

ENVOLVIDOS QUE FAZEM COM QUE AQUELAS AÇÕES POSSAM VIR 

ACONTECER, NOSSO FUTEBOL IRA VIVENCIAR GRANDES EMOÇÕES. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, FALANDO SOBRE A COPA DA INTEGRAÇÃO ONDE O 

ATLETICO DA MINA SE CONSAGROU CAMPEAO, FOI UM GRANDE JOGO, 

DIGNO DE UMA FINAL, PARABENIZOU A TODAS AS DEMAIS EQUIPES QUE 

PARTICIPARAM DESTA COPA, PARABENIZOU A GESTAO E 

ORGANIZADORES, ACONTECERA NO PROXIMO FINAL DE SEMANA EM 

RECANTO ACONTECERA A SEMI FINAL, AGRADECEU A GESTAO O 

CALÇAMENTO FEITO NO SÃO JOSÉ E CIPÓ, ONDE TODA COMUNIDADE 

ESTA SATISFEITA POR ESTA MELHORIA, OS MORADORES DE SÃO JOSE 

DOS MARTINS SOLICITARAM AS MAQUINAS PARA DEMOLIÇÃO DA 

IGREJA, QUE SERA REFEITA COM MELHORIAS, SOLICITOU A 

SECRETARIA QUE FIZESSEM UM AGENDAMENTO PARA QUAL DIA AS 

MAQUINAS ESTARAM DISPONIVEIS PARA QUE SE FAÇA ESSA 

DEMOLIÇÃO, ESTEVE NO MACACO DE CIMA EM QUE NECESSITA MESMO 

BASTANTE DO CALÇAMENTO E PARABENIZOU O VEREADOR NONATO 

FILHO POR SUA INDICAÇÃO, SO PASSA MOTO NO MOMENTO POR CONTA 

DE UM AGROTA QUE ESTA MUITO FUNDA E DANIFICOU BASTANTE O 

ACESSO AS CASAS, PARABENIZOU SEU COLEGA ADALTON PONTES POR 

TER SIDO ELEITO VICE-PRESIDENTE DOS ARBITROS DO ESTADO DO 

CEARA, MUITO BOM VERMOS IPUENSES ALCANÇANDO GRANDES 

PATAMARES, APOIO O PROJETO DO COLEGA VEREADOR MOREIRA 

FILHO EM PROL DOS BOMBEIROS CIVIS, EM RELAÇÃO A REUNIAO QUE 

OCORREU NO QUADRO DA IGREJINHA, QUE O MESMO EXTERNOU SUA 

SATISFAÇÃO DE TEREM SE LEMBRADO DESTE BAIRRO, LUGAR ONDE 

NASCEU NOSSO MUNIICPIO, EXTERNOU SUA TRISTEZA DE TER NASCIDO 

E SE CRIADO, ONDE AINDA HOJE RESIDE E NÃO TER SIDO CONVIDADO 

A PARTICIPAR DESTA REUNIÃO, FICA DIFICIL FAZER PARTE DE UMA 

GESTAO E SER ESQUECIDO POR A MESMA, EXTERNOU SUA 

INDIGNAÇÃO DESTA REUNIAO, SOLICITOU QUE FIZESSEM OUTRA 

REUNIAO E OS MORADORES FOSSEM CONVIDADOS, QUANDO SE 

CONSTRUIU O FORUM ERA NOSSA PRAÇA DE LAZER, DESTRUIRAM, 

CALÇARAM ACABANDO COM NOSSO CAMPO DE FUTEBOL, JOGAVAMOS 

EM CIMA DA PRACINHA DEPOIS PATAMAR DA IGREJA, HOJE NÃO TEM 
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MAIS PRAÇA DE ESPORTE, JÁ QUE VAO REFORMAR FAÇAM UMA 

QUADRA PARA QUE OS GAROTOS E JOVENS TENHAM SEU MOMENTO DE 

LAZER NO ESPORTE, PAVIMENTAÇÃO É MUITO BOM, POIS O 

CALÇAMENTO JÁ NÃO PRESTA POIS FOI FEITO NA DECADA DE 80, 

QUADRO DA IGREJINHA É SEU BERÇO, ONDE VIVEU 48 ANOS, PERDEU 

PAI, MAE, VÔ, IRMÃO, GRANDES AMIGOS, EXTERNOU SEU REPUDIO AO 

ESQUECIMENTO DO CONVITE, HOJE ESTA VEREADOR, FAZ PARTE DA 

GESTAO E NÃO TER SIDO CONVIDADO PARA ESTA REUNIAO REALMENTE 

É DE SE ENTRISTECER, ANTECIPOU SEUS VOTOS AOS PROJETOS QUE 

SERAO VOTADOS HOJE, PARABENIZOU AO COLEGA VEREADOR 

ADRIANO MELO PELA INDICAÇÃO E SEU ESPIRITO DE AJUDAR O 

PROXIMO E EXTERNANDO SEU VOTO A FAVOR, AO ADICIONAL DO 

ORÇAMENTO O MESMO ANTECIPOU SEU VOTO EXTERNANDO SER A 

FAVOR. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR GENECYO, SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES, FALOU DA EMPRESA ENEL QUE GANHOU A 

LICITAÇÃO NO ESTADO DO CEARA E SO VEIO A PREJUDICAR O CIDADAO 

CEARENCE, EM ESPECIAL OS CIDADÕES IPUENSE, O MESMO DIZ TER 

CERTEZA QUE QUASE TODOS OS CIDADÃOS ESTAO COM SUAS CONTAS 

SENDO DOBRADAS, REINVIDICOU QUE ESSA EMPRESA RESPEITE O 

CIDADÃO IPUENSE, SABADO PASSOU QUASE O DIA TODO NO BAIRRO DA 

BOA VISTA SEM ENERGIA, NO POSTO DA ENEL TEMOS UM ATENDIMENTO 

PRECARIO, LEVA O DIA TODO PRA SER ATENDIDO E AINDA É MAL 

ATENDIDO PELOS ATENDENTES, NESSA EMPRESA SO TEMOS DIREITO 

DE PAGAR, POR VARIAS VEZES JÁ FOI FALADO NESTA CASA SOBRE O 

ATENDIMENTO PRECARIO DOS BANCOS DE NOSSO MUNICIPIO EM 

ESPECIAL DO BANCO DO BRASIL E DO BANCO DO BRADESCO ONDE O 

CIDADAO VAI PARA UMA FILA AS 09H DA MANHA E SO É ATENDIDO 15H 

DA TARDE, NÃO TEM DIREITO DE USUFRUIR DE UM BANHEIRO POIS O 

BANCO NÃO DISPONIBILIZA DE BANHEIROS, NO BANCO DO BRADESCO 

SO TEM UM CAIXA, É UMA FALTA DE RESPEITO MUITO GRANDE, PRA QUE 

SERVE ESSES 13 VEREADORES DO MUNICIPIO SE NÃO FOR PRA 

REINIVIDICAR, COBRAR E EXIGIR MELHORIAS PARA ESSES CASOS, 

VEMOS IDOSOS NA FILA, 100 PESSOAS NO BANCO DO BRASIL NOS 

CAIXAS ELETRONICOS E EXTERNOU ALGUNS RELATOS, ESSAS 

INSTITUIÇÕES SÃO AS QUE MAIS ARRECADAM E TEM LUCROS 

EXORBITANTES, ESSA CASA AQUI ESTA SENDO OMISSA, DEVEMOS 

COBRAR DO MINISTERIO PUBLICO A SITUAÇÃO DOS TRANPORTES 

ESCOLARES DE NOSSO MUNICIPIO, HOJE INDO PARA REGIAO SERRANA 

AS SEIS DA MANHA SE DEPAROU COM UM ONIBUS EM SITUAÇÃO 

PRECARIA E EXTERNOU ESSA SITUAÇÃO, PODENDO CONSTATARQUE 

AINDA ESTA ATRASADO, POIS O IMPLACAMENTO SO FOI PAGO EM 2015, 

MAIS DE QUATRO ANOS RODANDO ILEGAL, E INDAGOU AO SENHOR 

PREFEITO QUE SE DIZ SER TAO CORRETO COM SEUS COMPROMISSOS 

ACEITAM UMA EMPRESA DESSA GANHAR UMA LICITAÇÃO COM ESTES 
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TRANSPORTES, PAGANDO RIGOROSAMENTE EM DIAS, SOLICITOU EM 

NOME DOS MORADORES QUE O SENHOR PREFEITO TOME UMA 

POSIÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADOR ARLETE, SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES, FALANDO EM ESPORTE, ESTE QUE EM NOSSO 

MUNIICPIO NÃO PARA, TEMOS UM GRANDE NUMERO DE DESPORTISTAS 

E AMANTES DO ESPORTE, PARABENIZOU A ADMINISTRAÇÃO DE IPU 

PELA COPA DA INTEGRAÇÃO, DIVIDIDA EM QUATRO REGIÕES, DOMINGO 

TIVEMOS UMA GRANDE COMPETIÇÃO EM QUE O ATLETICO DA MINA SE 

CONSAGROU CAMPEAO, PARABENIZOU A TODOS OS OUTROS EM NOME 

DO GRANDE CAMPEOA, PARABENIZOU ADALTON PONTES QUE FOI 

NOMEADO VICE PRESIDENTE DOS ARBITROS CEARENCES, É MUITO 

MERITO, DESEJOU TODO SUCESSO E EXTERNOU O QUÃO É 

GRATIFICANTE NÓS IPUENSES SERMOS REPRESENTADOS PELO 

MESMO,FALOU DE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES APRESENTADOS 

NESTA NOITE, FEZ A LEITURA DOS MESMOS E ENFATIZOU A 

IMPORTANCIA EM SER ATENDIDA PELO PODER EXECUTIVO, 

AGRADECEU AO SENHOR PREFEITO PELO ATENDIMENTO DO PROJETO 

DE INDICAÇÃO FEITO PELA MESMO PARA LOCALIDADE QUE ERA A 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, A NECESSIDADE DE UMA ROÇAGEM 

INDO DO ESCONDIDO AO ESPRAIADO, EXTERNOU SUA ALEGRIA EM 

RECEBER TELEFONEMAS DE ALGUNS MORADORES DA BAIXA LARGA 

ONDE FOI INFORMADA QUE AS MAQUINAS RETORNARAM AQUELA 

COMUNIDADE PARA O RÉ INICIO DAQUELA TAO SONHADA OBRA, A 

MESMA ESTA UNIDA EM PROL DE MELHORIAS PARA AQUELA REGIÃO 

SERRANA, A PRAÇA DO SÃO JOAO FOI LICITADA NO VALOR DE R$ 

497.942,56, BEM ESTRUTURADA E AMPLA PARA O LAZER DE TODOS, 

FAZENDO JUZ A TODA ESSA ESPERA E ANSEIO DAQUELA POPULAÇÃO, 

DIZ TER RECEBIDO MENSAGENS E VIDEOS, FOTOS, AUDIOS DE SEU 

AMIGO AZARIAS SOLICITANDO PROVIDENCIAS EM RELAÇÃO A UMA VALA 

LOCALIZADA NO BAIRRO ALTO DA BOA VISTA, QUE ESTA CAUSANDO 

MUITA FEDENTINA E TRANSTORNO PARA AQUELA COMUNIDADE E 

VISITANTES QUE CONCERTEZA É UMA QUESTAO DE SAUDE PUBLICA, 

CONVIDOU A TODOS OS MORADORES DO BAIRRO DA BOA VISTA PARA 

SE FAZEREM PRESENTES NA CONFERENCIA DO PLANO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BASICO QUE OCORRERA NESTA CASA LEGISLATIVA, É 

UMA OPORTUNIDADE ONDE OS IPUENSES DEVERAM ESTAREM 

PRESENTES PARA JUNTOS CONSTRUIRMOS UMA OPORTUNIDADE DE 

SER IPUENSE, ELABORAÇÃO DE PROJETOS EM NOSSO MUNICIPIO. FEZ 

USO DA TRIBUNA A VEREADORA TIA OLINDA, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, AO OUVIR O VEREADOR NONATO FILHO SOLICITANDO A 

ESTRADA DAS LAGES, LHE REPASSOU QUE AS MAQUINAS JÁ SE 

ENCONTRAM NAS LAGES DESDE ONTEM, ESTEVE NAS LAGES 

ACOMPANHANDO E DETERMINANDO UM GRANDE PARCEIRO NANDINHO, 

PARA QUE ACOMPANHE TODOS OS SERVIÇOS DAQUELA COMUNIDADE, 
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LAGES E PROXIMIDADES QUE SERA PASSADO A MAQUINA, POR CONTA 

DA GRANDE NECESSIDADE, APÓS A MESMA VIRÁ A ESTA TRIBUNA 

AGRADECER APÓS A CONLUSÃO, DIZ TER FEITO UMA VISITA A ESCOLA 

FUNDAÇÃO MARTINS TENDO UM CONTATO COM OS PROFESSORES E 

NOSSAS CRIANÇAS QUE SÃO TAO BEM ATENDIDAS COM TUDO QUE 

MERECEM QUE É UMA EDUCAÇÃO DE QUALIDADE,  FALANDO SOBRE A 

REVITALIZAÇÃO DO QUADRO DA IGREJINHA QUE SERA DE TAMANHA 

IMPORTANCIA POR SER O BERÇO DE NOSSO MUNICIPIO, ONDE TUDO 

COMECOU, LAMENTOU MUITO TODOS OS VEREADORES NÃO TEREM 

SIDO CONVOCADOS, MOMENTO ESTE MUITO IMPORTANTE, GOSTARIA 

DE TER PARTICIPADO, FALTA UMA COMUNICAÇÃO E UM CARINHO MAIOR 

PARA COM OS VEREADORES, PARABENIZOU TODOS OS ESPORTISTAS 

DE NOSSO MUNIICPIO, ESTEVE SABADO EM MALHADA VERMELHA ONDE 

TEVE UMA TARDE ESPORTIVA, UM GRANDE ENCONTRO DE AMIGOS, 

TEVE A OPORTUNIDADE DE PARTICIPAR DO PRIMEIRO FORUM SOBRE 

SAUDE MENTAL EM NOSSO MUNICIPIO, MUITAS AUTORIDADES 

PRESENTES, MOMENTO MUITO ESPECIAL, FALOU O QUE FOI DITO 

NESTA REUNIAO, SUAS DUAS PRIORIDADES COM A REUNIAO QUE OUVE 

FOI JUSTAMENTE CALÇAMENTO DAS LAGES E UMA PRAÇA EM FRENTE 

DA ESCOLA FUNDAÇÃO MARTINS PARA QUE AQUELA COMUNIDADE 

FLORESÇA CADA VEZ MAIS COM O PENSAMENTO DE EVOLUÇÃO, E É 

COM ESTE RESPEITO QUE A MESMA TRABALHA INCANSAVELMENTE 

PARA QUE POSSAMOS CRESCER CADA VEZ MAIS JUNTOS E CRECER. 

FEZ USO DE TRIBUNA O VEREADOR ADRIANO MELO, SAUDOU A TODOS 

OS PRESENTES, REFERIU-SE AO PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA QUE 

DISPOE SOBRE O REGISTRO CIVIL NO AMBITO DO ESPAÇO DA 

MATERNIDADE PUBLICA DE NOSSO MUNICIPIO, FALOU DOS BENEFICIOS 

E PARCERIAS JUNTO A ESTE PROJETO QUANDO APROVADO POR ESTA 

AUGUSTA CASA LEGISLATIVA, ESTE GRANDE PASSO QUE ESTAMOS 

DANDO É A OPORTUNIDADE PARA QUE POSSAMOS TER UM EXERCICIO 

MAIOR DE CIDADANIA, EM NOME DA POPULAÇÃO IPUENSE O MESMO 

AGRADECEU A TICA O EMPENHO E DEDICAÇÃO QUE ELA TEM FEITO E 

EXPANDIR ATE A CAPITAL CEARENCE O APOIO A POPULAÇÃO DE NOSSO 

MUNIICPIO, TIVEMOS DOIS GRANDES MOMENTOS NESTA SEMANA, 

ENCONTRO DO BANCO DO NORDESTE DO BRASIL QUE VEM IMPLANTAR 

DE MANEIRA PIONEIRA O PROGRAMA PRODETEC, PROGRAMA ESTE DE 

INSENTIVO FINANCEIRO A VARIOS SEGMENTOS DE 

DESENVOLVIMENTOS NO NORDESTE E QUE MUITOS ERAM VOLTADOS 

PRA AREA DE INFRA ESTRUTURA, NOSSO MUNICIPIO ESTA SE 

PREPARANDO PARA UM GRANDE INVESTIMENTO NA AREA 

INSTITUCIONAL DO TURISMO E A RETOMADA DA OBRA DO PARQUE DA 

BICA DO MUNICIPIO, DEVEMOS TER A CONCIENCIA QUE O TURISMO 

ANDA DE MAOS DADAS COM O PODER PUBLICO E A INICIATIVA PRIVADA, 

É IMPORTANTE QUE OS EMPRESARIOS ABRACEM ESSA IDEIA DE 
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PARTICIPAR DESSAS CAPACITAÇÕES, JÁ TEMOS UM BOM GRUPO DE 

TRABALHO, PARA QUE O EMPRESARIADO LOCAL POSSA SE PREPARAR 

DESSE GRANDE MOMENTO DE AVANÇO DA MOVIMENTAÇÃO DO 

TURISMO DE NOSSO MUNICIPIO, CONCERTEZA NA CONCLUSAO DA 

SEGUNDA ETAPA DO PARQUE DA BICA, EXTERNOU SEU ENTUSIASMO E 

VER O EMPRESARIADO NORMAL QUE DIA MELHORES VIRÃO, TEREMOS 

ECONOMIA DO MUNICIPIO AQUECIDA, VISITAÇÃO A ESTES EVENTOS 

QUE ESTAO SENDO PROMOVIDOS PELO PODE RPUBLICO DO MUNICIPIO. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR EVALDO, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, TODOS QUE TEM CONHECIMENTO SABEM QUE O MESMO 

APOIO O PRFEITO SERGIO RUFINO JÁ NA PRIMEIRA E EXTERNOU SUA 

SATISFAÇÃO POR TER APOIADO E DEFENDIDO A COLOCAÇÃO E 

CHEGADA O PREFEITO AO NOSSO MUNIICPIO, DIZ NÃO TER SE 

ARREPENDIDO EM NENHUM MOMENTO, CONSIDERA ESSA 

ADMINISTRAÇÃO NESSES 40 E POUCOS ANOS DE VIDA, ESSA FOI A 

MELHOR GESTAO QUE NOSSO MUNICIPIO JÁ TEVE, MELHOR GESTOR, 

MAIOR RESPONSABILIDADE, COM MAIORES INVESTIMENTOS, 

PENSAMENTO SEMPRE NO BEM ESTAR SOCIAL NA MELHORIA DOS 

NOSSOS MUNICIPES, PARA O MESMO É GRATIFICANTE E NAO TEM NÃO 

TRABALHO DE APROVEITAR ESSAS REINIVIDICAÇÕES QUE SÃO FEITAS 

NESTA CASA, QUE É UM RAIO X MAIOR DOS PROBLEMAS DE NOSSO 

MUNICIPIO, SÃO TRAZIDOS AQUI TODA TERÇA FEIRA, TUDO QUE TIVER 

DE PROBLEMAS, POIS REALMENTE É COLOCADO A VOZ DO POVO EM 

SOLUCIONAR PROBLEMAS JUNTO AO EXECUTIVO, TEM O PRAZER E 

SENTI SATISFAÇÃO POIS O QUE LHE MOVE, O DESEJO E VONTADE DE 

ESTAR AQUI É DE PODER DA SUA CONTRIBUIÇÃO PARA O 

CRESCIMENTO DE NOSSA TERRA, SABEMOS QUE NOSSO MUNICIPIO 

CRESCENDO E DESENVOLVENDO EM QUE TODOS NÓS TEREMOS E 

LUCRAREMOS COM ISSO, TEM SEMPRE PROCURADO AQUI MESMO 

TARZER ALGUMAS REPOSTAS E NOVIDADES, TEMOS ACOMPANHADO 

VARIOS SOLUÇÕES E POSICIONAMENTOS, HOJE FALANDO EM 

ESTRADAS ONDE O VEREADORES TROUXERAM A ESTRADA DO SÃO 

MATEUS ENTRE OUTRAS ESTRADAS VICINAIS, TEMOS REALMENTE 

ALGUNS PROBLEMAS COM RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS, O INVERNO 

FOI MAIS PROLONGADO ONDE A DETERIORIZAÇÃO DAS ESTRADAS 

FORAM MAIORES, FEZ ALGUNS RELATOS DOS ANOS ANTERIORES, O 

MUNICIPIO NÃO TEM CONDICAO DE ATENDER A DEMANDA TODA DE UMA 

VEZ, NOSSO MUNICIPIO É GRANDE E SABEMOS DE NOSSAS CONDIÇÕES 

ECONOMICAS E TEMOS DIFICULDADES POIS SÃO MUITAS DEMANDAS, 

MAIS NOSSO PREFEITO SERGIO RUFINO TAMBEM TEM FEITO NA PARTE 

DAS ESTRADAS A MELHOR GESTAO, AS MAQUINAS SE ENCONTRAM NAS 

LAGES E JÁ FORAM CONTRATADAS DUAS MAQUINAS EXTRAS, JÁ 

ESTAMOS QUASE EM OUTRO INVERNO QUE SE DEUS QUISER SERA 

BOM, SEMANA PASSADA O PREFEITO LHE REPASSOUQ EU ESTAVA NA 
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SUPER ENTENDENCIA DE OBRAS DO ESTADO, ESTAVA JUSTAMENTE 

FALANDO DA LADEIRA DA MACAMBIRA, ESTA QUE TEM SIDO COBRADA 

E QUE SERA CONCRETIZADA PARA AQUELA REGIAO, SOLICITOU AO 

SENHOR PREFEITO QUE INTERVENHA JUNTO AO ESTADO POIS 

ESTRADA QUE ESTA SENDO RECUPERADA ATE CANINDE, QUE JÁ 

ESTAMOS CHEGANDO NO FINAL DO ANO E NÃO FOI INICIADO POR AQUI, 

ONDE TINHAMOS A ESPERANÇA QUE SERIA INICIADA POR AQUI. O 

SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO O 

PROJETO N°12/2019, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE RESGISTRO CIVIL 

NA MATERNIDADE E DA OUTRAS PROVIDENCIAS, APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM APRECIAÇÃO E 

APROVAÇÃO O PROJETO DE N° PROJETO DE LEI N°18/2019, AUTORIZA A 

ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO 

E DA OUTRAS PROVIDENCIAS, FAVORAVEL POR UNANIMIDADE. NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA OLINDA BEZERRA 

MARTINS, LAVREI E ASSINEI APRESENTE ATA. EM, 17 DE SETEMBRO DE 

2019. 


